

奉獻與感恩

澳洲忠恕道院 王筱明



爲道場犧牲與奉獻，這決不是我們可以對自己說的話。或許別人能以犧牲奉獻來歌頌你爲道場的所做所爲。然而，自己是不該如此想的。原因爲何？因爲所謂的犧牲奉獻都是意味著你失去了某些東西，或是放棄了某些權利。

俗話說的好「有失就有得」，當我們感覺到了自己失去了些什麼時，當會理所當然的期望，因爲這樣的失去而得到了些什麼。所以就有了得失心，一旦有了得失心，事情就嚴重了。我們都知道「人生不如意者，十常八九」；也知道「理想與現實之間總是有些差距的」。所以當我們有了得失心，有了期望之後，若屆時得不到自己想要的結果，或是得到的結果與自己期望的結果有很大的差距時，就會感到失望，就會覺得灰心。若我們持著一顆得失心來與仙佛打交道，來爲道場做事，那充其量不過是在

跟仙佛交換條件，以物易物。不是我們可以對自己說的話。或許別人能以犧牲奉獻來歌頌你爲道場的所做所爲。然而，自己是不該如此想的。原因爲何？因爲所謂的犧牲奉獻都是意味著你失去了某些東西，或是放棄了某些權利。

後學自認爲，爲道場盡己之力量，應該抱持一顆感恩的心，先感謝仙佛給了我們如此好的生活環境，讓我們不愁吃穿；再感謝仙佛給了我們機會求道、修道。所以爲道場所盡的一小份力量，不過是回報、是償還，而且心甘情願，後學的父親曾說過：「心甘情願，就容易滿足；知足而後能常樂。」試問，有多少活在世上的人能常保快樂呢？所以，無所求的付出，才能真正享受付出的快樂。

自己能爲道場做事是本分，是榮幸，所以我們以一顆感恩報恩的心，積極地爲道場做點事吧！此時此刻樂在其中，幸福在其中。